
 Zuchtkalender 2026 
 

 
Auffahrtsmöglichkeiten zur 

Belegstelle Gaistal    Zeichenfarbe : Weiß  
 

1.  Z U C H T 
Freitag  24. April  - Königin sperren 

Dienstag          05. Mai    -      Zucht anlegen (Zuchtstoff) 

Freitag  15. Mai    - Verschulen der Weiselzellen 

Montag 18. Mai    - Apidea bzw. EWK füllen (Drohnen aussieben) 

    Königinnen zeichnen und Zusetzen 4 Tage Dunkelhaft 

Samstag 23. Mai 1. Auffuhr Gaistal 

 

2.  Z U C H T  
Freitag  08. Mai Königin sperren  

Dienstag 19. Mai Zucht ....... 

Freitag  29. Mai Verschulen 

Montag 01. Juni Apidea füllen..... 

Samstag 06. Juni 2. Auffuhr Gaistal 

 

3.  Z U C H T 
Freitag  22. Mai Königin sperren 

Dienstag 02. Juni Zucht ....... 

Freitag  12. Juni Verschulen 

Montag 15.Juni  Apidea füllen..... 

Samstag 20. Juni 3. Auffuhr Gaistal 

 

4.  Z U C H T 
Freitag  05. Juni Königin sperren   

Dienstag 16. Juni Zucht....... 

Freitag  26. Juni Verschulen   

Montag 29. Juni  Apidea füllen 

Samstag 04 Juli  4. Auffuhr Gaistal 

 

Wichtige Hinweise 
EWK und Apidea dürfen nicht mit Honigfutterteig versorgt werden. 

Nur Mittelwände in Kästchen verwenden, keine ausgebauten Waben. 

Germteigrezept 

0,5 kg Bäckerhefe in Zitronensaft lösen (Menge 1 kg Honigglas) 
und mit 10 – 13 kg Staubzucker vermengen . 

 

Züchter die zum ersten Mal auf die Belegstelle Gaistal Königinnen aufführen wollen 

müssen sich vor der Auffuhr telefonisch beim Belegstellenleiter Oskar Burgschwaiger                     

Tel. 0664/1765931 oder beim IM. Marcel Klotz 0650/3936341 unbedingt melden. 

Ohne diese Meldung ist keine Auffuhr möglich. 

 

 

 

Carnica 



 

  Belegstelle Gaistal 
EIDESSTATTLICHE ERKLÄRUNG 

Name:   

PLZ, Wohnort:   

Anschrift:   

Telefon:   

E.Mail:   

Verein:   
 

 

Ich erkläre, dass 

• mir die Anzeichen der meldepflichtigen Bienenkrankheiten gemäß § 3 (1) 

Bienenseuchen-gesetz, BGBL. 290/ 1988 i.d.j.g.F. bekannt sind und meine 

Bienenvölker nicht von einer dieser Krankheiten befallen sind. 

• die Begattungskästchen absolut drohnenfrei sind. 

• die Begattungskästchen ausreichend mit Futter versorgt sind. 

• die Begattungskästchen nur mit Mittelwandstreifen ausgestattet sind. 

• als Futter nur Fertig Futter oder Germteig verwendet wird. 

• Rezept Germteig: 0.5 kg Bäckerhefe in Zitronensaft lösen (Menge 1 kg 

Honigglas) und mit 10-13 Kg Staubzucker vermengen. 

• ich die Zustimmung zur Kontrolle der Begattungskästchen durch die vom 

Züchterring befugten Personen gebe. 

• ich bei Zuwiderhandlung gegen obige Erklärungen, wenn dadurch Schäden bei 

dritten entstehen, haftbar gemacht werden kann. 

• ich bei Fehlpaarungen oder Königinnenverlust keinen Anspruch auf 

Schadenersatz erhebe. 

• nach einer Faulbrutsanierung an einem meiner Bienenstände ein Jahr mit der 

Auffuhr auf die Belegstelle aussetze und die Bestätigung der Freigabe vorlege. 
 

 

 

    
 Ort, Datum  Unterschrift des Imkers 
 

 

Dieses Formular ist ausgefüllt und unterschrieben bei der Auffuhr beim Belegstellenleiter 

abzugeben.  

 

Nr.1/2019 

 


